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Inledning 

Om församlingsinstruktionen. 

Församlingsinstruktionen är det mest tongivande styrdokumentet för Sävare församling vars innehåll 

ska genomsyra övriga mål- och verksamhetsplaneringsdokument. En fundamental princip har varit 

att skapa en bred skapandeprocess där både förtroendevalda, medarbetare och ideella krafter har 

varit delaktiga under processen Vi har tillsammans utvärderat vår gamla församlingsinstruktion och 

valt att revidera denna inför det arbete vi nu står i. 

Processen har präglats av grupparbeten i mindre grupper av både anställda, förtroendevalda och 

ideella för att samtala och arbeta fram förslag på innehåll till de olika grundpelarna i dokumentet. 

Vidare har innehållet sammanställts och bearbetats av arbetsutskott och arbetslag. Kyrkorådet och 

kyrkofullmäktige har behandlat och antagit dokumentet och slutligt utfärdande har gjorts av 

domkapitlet i Skara stift. Revidering sker vart fjärde år. 

 

SÄVARE FÖRSAMLINGS VISION – TEOLOGISK GRUNDSYN 

Sävare församling tillhör Svenskakyrkan som är ett evangelisk-lutherskt trossamfund och utgör en del 

av den världsvida kristna kyrkan. Sävare församling hör till Skara stift vars motto är att tillsammans i 

ord och handling talar tydligt om Jesus. Därför vill församlingen vara 

en välkomnande och kreativ gemenskap där grunden vilar på och 

inspireras av Guds uppenbarelse i Jesus Kristus.  

Församlingen vill vara en miljö där människor möter varandra med 

respekt oavsett ålder, etniskt ursprung, funktionsvariation, sexuell 

läggning, könsidentitet. I församlingen skall alla hitta ett hem och 

där man tillsammans kan växa i tro och tillit. Varje människa lever 

ständigt i och av Guds nåd samtidigt som det i grunden är varje 

kristens uppgift att leva den kristna tron i handling och på det sättet 

gestalta kristen tro i vardagen. 

Församlingen vill dela kunskap om Bibel och kyrkans tro och skapa 

möjlighet att få öva och pröva dessa som livtolkningsmodell i livets 

skola och likt texten i nedanstående psalm vill församlingen vara ett 
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Guds hus dit den som vill får komma för att finna ro.  

Gud i dina händer vilar jag i tro, vilar i din värme och din ro. Varje brustet hjärta, varje skadad själ 

famnar du i nåd och gör den hel. Nära vill jag leva, nära dig min Gud, i din omsorg finner själen ro. 

Nära vill jag leva, nära dig min Gud, i din kärlek kan min kärlek gro. (Sv ps 769) 

Församlingen utgör en kristen levande och lärande miljö, där kunskap byggs i gemenskap med andra 

och kristen tro reflekteras och så utgöra en gemenskap där var och en som vill delta i samtalet 

bemyndigas att uttrycka sina egna tankar om tro och liv. Berättelsen om, och gemenskapen med 

Kristus blir på så sätt levande och relevant. Som demokratisk kyrka vill Sävare församling utgöra en 

öppen gemenskap där alla får leva nära Gud och varandra, där Guds omsorg och värme helar och 

läker hela skapelsen. En plats där varje människas tro får näring att utvecklas och ger möjlighet för 

varje individs erfarenhet av tron får komma till uttryck för att tolka och forma tro och teologi i den tid 

vi lever. 

 

OMVÄRLDBESKRIVNING 

Sävare församling utgör en ytterst liten del av den totala världen där stora delar just nu lider och 
gråter. Dagligen hörs rapporter om krig, svält och naturkatastrofer. Dessutom vittnar 
nyhetsrapporter och sociala medier om ökad droganvändning, ekonomisk utsatthet för olika grupper 
av människor och brutal kriminalitet i Sverige. Hur detta påverkar den enskilda församlingsbon i 
Sävare är svårt att säga men troligt är att ett stort antal av församlingsborna oroar sig kring något av 
dessa områden.  
Sävare församling befinner sig geografiskt mellan Lidköping, Skara, Vara och Götene och är således 
en vidsträckt församling. 
Församlingen präglas av landsbygd med små byar och samhällena Vinninga, Filsbäck och Majåker 
som kan ses som förorter till Lidköping. Hela församlingen återfinns således inom gränserna för 
Lidköpings kommun.  
Församlingen befinner sig geografiskt i Vänerbygden vilket medför att viss turism finns i området. 
 

Församlingsindelning och medlemstal 
Sävare församling har nio kyrkor och tre församlingshem och verksamheten är fördelad på tre 
distrikt; Sävare, Saleby och Majåker.  
Antalet församlingsmedlemmar i förhållande till befolkningen har under den senaste 10-årsperioden 
minskat med ca 11 %.  I en jämförelse har Sävare församling en högre andel medlemmar jämfört med 
såväl stiftet i övrigt som riksgenomsnittet. 
 

Befolkning, bostäder och kommunikationer 

Befolkningen i församlingen som uppgår till 6143 personer (2023) är i huvudsak koncentrerad till de 

tre större samhällena och har under den senaste tioårsperioden i stort sett legat på en oförändrad 

nivå. Under de senaste åren har ett generationsskifte börjat i Saleby dit nu fler barnfamiljer hittar 

vägen.  

Boendeformer i församlingen utgörs idag i huvudsak av egna hem. Därutöver finns några 

bostadsrätter och hyresrätter varav ett fåtal utgörs av seniorboenden. I skrivandets stund är 

nybyggnation av ett 70-tal hem i Trädgårdsbyn i Vinninga precis påbörjad. Där kommer det att 

uppföras olika typer av boendeformer, hyresrätter, bostadsrätter och äganderätter. 

I förhållande till Lidköping ligger Filsbäck rakt öster ut, Vinninga, Hasslösa och Lindärva åt sydost och 
Majåker, Norra Härene och Saleby söder ut. Ute på landet västerut ligger Trässberg och Härjevad. 
Liksom i alla stadsnära miljöer går kommunala färdmedel i riktning in och ut från staden, så även här, 
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vilket innebär att tvärkommunikationer inom Sävare församling är obefintliga. Däremot är det i stort 
sett möjligt att med kommunala färdmedel ta sig till och från staden.  
 
Arbetssituation 
I församlingen finns ett antal småföretagare och lantbrukare men inga stora arbetsgivare förutom 
Lidköpings kommun. De största antalet yrkesarbetande arbetar därför utanför församlingens gränser.  
 
Kommunala arbetsplatser 
I församlingens finns i nuläget fem förskolor med en kapacitet på 241 platser. En omstrukturering är 
påbörjad och antalet platser kommer att öka då en förskola med större kapacitet kommer att byggas 
i Majåker.  
Det finns tre skolor med förskoleklass, låg- och mellanstadium (Majåker, Vinninga och Saleby) med 
en kapacitet på sammanlagt 740 elever vilket gör en överkapacitet på ca 200 platser. 
Högstadieskolor och gymnasium finns i Lidköping.  
I församlingen finns två äldreboenden, Majgården (Majåker) och Bäckliden (Vinninga). På Majgården 
är två av fyra avdelningar demensboende. 
 

Social service och hälsovård 
Inom församlingens gränser finns i samhället Vinninga en mindre livsmedelsaffär, dessutom finns ett 
flertal 24-7 butiker. All annan typ av social service och hälso- och sjukvård återfinns utanför 
församlingsgränsen. 
Det är svårt att i statistiska siffror säga något om människors psykosociala mående och ekonomiska 
situation då sådana gäller för kommunen som helhet. Sävare församling upplevs som en plats där 
människor generellt sett är rätt välmående. Men naturligtvis finns här, som överallt annars, individer 
och familjer som kämpar med livet.  
 

Ekumenik 
Inom församlingens geografiska område finns en aktiv frikyrkoförsamling, Falkagårdskyrkan i 
Vinninga, en EFK-församling med vilken församlingen bedriver visst samarbete. I Lidköpings stad 
finns fler frikyrkoförsamlingar och inom kontraktet bedrivs visst gemensamt samarbete, LKS – 
Lidköpings kristna samarbetsråd. 
 
Sävare församling har en hög dopstatistik 
De senaste fem åren har dopstatistiken i församlingen varit hög, i genomsnitt 82,2%, vilket är högt i 
jämförelse med såväl andra församlingar i stiftet, som liknande församlingar i landet och Svenska 
kyrkan i stort. När det gäller konfirmation däremot råder det motsatta. Från att under en 5-årsperiod 
ha legat på ett genomsnitt av 29,4%, som i all jämförelse är lägre, konfirmerades förra året 43,5% av 
församlingens 15-åringar. 
 
Gudstjänstfirande 
När det gäller gudstjänstfirandet i Sävare församling visas framför allt tre trender de senaste fem 
åren, andelen huvudgudstjänster minskar, andelen 
kyrkliga handlingar ökar något medan andelen andra 
gudstjänster, det vill säga musikgudstjänster, 
temagudstjänster och gudstjänster som inte firats som 
huvudgudstjänst, har ökat nära fem gånger. Då antalet 
gudstjäntsdeltagare i söndagens gudstjänst minskat 
har församlingen valt att öka antalet gudstjänster i 
vardagen då människor samlas. Dessa gudstjänster har 
ett stort antal deltagare där majoriteten utgörs av 
barn, unga och föräldrar.  
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OMVÄRLDSANALYS  
Statistiken visar på stadigt sjunkande medlemstal med 1–2 % per år men verkar nu avstanna något. 
Detta påverkar självklart församlingen ekonomiskt, då intäkterna för kyrkoavgiften inte ökar, 
däremot beräknas församlingens kostnader öka med ca 2 % per år. När det gäller 
gudstjänstdeltagandet märks att deltagande vid samtliga typer av gudstjänster minskat i början av 
2020-talet. En konsekvens av ett minskat antal gudstjänster är naturligtvis, totalt sett, färre 
gudstjänstfirare, däremot har antalet gudstjänstfirare de senaste två åren öka något igen. Detta till 
trots är gudstjänstdeltagandet lägre i Sävare församling än i både stiftet, riket som helhet och 
liknande församlingar. Ett minskat gudstjänstdeltagande ifrågasätter hela församlingens liv eftersom 
gudstjänsten utgör hjärtpunkten för församlingen. Risken blir att människor kommer allt längre bort 
från församlingens inre liv.  
 
Församlingen visar en fortsatt hög dopstatistik. Däremot har konfirmationsseden varit lägre men 
verkar nu vända uppåt. Familjer, barn och unga deltar inte och sätter prägel på gudstjänstlivet i så 
stor utsträckning som församlingen skulle önska. Det är uppenbart att hög dop- och/eller 
konfirmationsfrekvens inte med nödvändighet ger en ”ung” församling. Människor behöver hitta in i 
församlingens liv på ett mer aktivt sätt. Barns och ungas känsla av tillhörighet till församlingen är 
avhängig av att tas i anspråk och vara delaktig. Glädjande nog finns det nu två ungdomsgrupper i 
församlingen vilka dessutom ser ut att växa. Att ungdomar i större utsträckning hittar in i kyrkans 
gemenskap utmanar församlingen till att fundera över resursfördelningen. 
Det är även intressant att titta på vilka faktorer som kan komma att påverka församlingen framöver. 

Följande faktorer är uppenbara i närtid:  

• Färre människor firar gudstjänst (delvis i förhållande till antalet erbjudna gudstjänster) 

• Sjunkande medlemstal (1–2 % per år)  

• Planerad byggnation av bostäder i Vinninga och Filsbäck 

• Minskande födelsetal i hela landet men en påbörjad generationsväxling i delar av 

församlingen 

• Överkapacitet kring antalet förskole- och skolplatser i församlingen (den största i 

Majåkerskolan)  

 

I församlingen finns framskridna nybyggnationsplaner för bostäder i Vinninga och Filsbäck men även 

på andra platser i församlingen uppförs nya enfamiljshus. I och med den generationsväxling som 

pågår i församlingens tätorter kommer antalet församlingsbor sannolikt att öka. Församlingen har en 

utmaning i att kunna erbjuda boende i Filsbäck ett mer regelbundet utbud av verksamheter. Även 

om det arbetet är påbörjat så finns utvecklingspotential.   

 

För att göra en sammanfattning av ovanstående så har Svenska kyrkan i Sävare församling fortsatt 

stort förtroende hos församlingsborna, men relation är en färskvara och det är angeläget att 

fortsätta förvalta det som byggts upp över tid. Ju fler gudstjänster som erbjuds och görs tillgängliga 

för deltagande desto fler samlas. Människor behöver relation till församling och kyrka för att också 

hitta till ett aktivt gudstjänstliv, här utgör kommunikation och verksamhet viktiga stödfunktioner. Det 

behövs uppföljning och en beredskap för eventuell omstrukturering inom församlingen när 

nybyggnationsplanerna i Filsbäck och Vinninga blir verklighet vilket också kommer att påverka 

församlingens pastorala program. 
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2015 tog världens ledare beslut om att Agenda 2030 ska hjälpa oss till en social, ekonomisk och 

ekologisk hållbar utveckling. Målen ska nås till år 2030. Det betyder att alla idag måste leva på ett 

sätt som gör att kommande generationer ska kunna ha samma möjligheter som oss som lever nu. 

Utöver dessa tre mål lyfter Svenska kyrkan en fjärde dimension – den andliga och existentiella. FN:s 

barnkonvention betonar barnets rätt till andlig utveckling och andlig välfärd. 

Världshälsoorganisationen talar om hopp, harmoni, helhet, meningsfullhet, förundran, andlig 

kontakt, personlig tro och gemenskap som centrala byggstenar i alla människors liv och som 

nödvändiga villkor för existentiell hälsa. Människor upplever att samhällsklimatet hårdnat. Oro finns 

också för klimatförändringar och om det skulle bli krig i Sverige. Församlingen behöver ta detta på 

allvar och skapa planer för hur det ska belysas och uppmärksammas inom alla delar av 

församlingslivet. 

 

Sammanfattning barnkonsekvensanalys 
Barnen i Sävare församling är trygga och trivs i skola och 

bostadsområden. De flesta barn kommer från 

socioekonomiskt trygga förhållanden. Få barn känner sig 

ensamma och många deltar i fritidsaktiviteter efter skoltid. 

Det finns dock många barn som känner sig oroliga och 

stressade kring exempelvis skolan, klimatförändringar och 

krig och konflikter i världen. Något som uppmärksammats i 

kartläggningen är att ungdomars konsumtion och bruk av 

alkohol, tobak och narkotika inom Lidköpings kommun är 

relativt höga vilket gör att församlingen har en utmaning i att 

hjälpa ungdomarna att hitta drogfria alternativ.  

En utmaning i verksamheten är att möta barn med psykisk 
ohälsa och barn som är oroliga och stressade.   
I församlingen finns barn i alla åldrar. Huvuddelen av barnen är födda i Sverige men det finns även 
barn som invandrat med sina föräldrar. Barn som deltar i församlingens verksamhet uppger att de 
trivs och tycker att det är roligt, de upplever att de får säga sin åsikt och bli respekterade samt att 
känslan av gemenskap är en faktor de värderar högt.   
Förutom de fritidsaktiviteter som församlingen ordnar så finns kommunens Ung i Lidköping som ger 

barn och ungdomar mellan 13-29 år möjlighet till en aktiv fritid genom mötesplatser, olika event och 

aktiviteter. Det finns även ungdomslotsar som arbetar för alla ungas möjlighet till en meningsfull 

fritid, dessa finns placerade på badhuset, på fritidsgårdar, bibliotek, Ung Arena, i skolor m.m.  

Antalet barn och unga ökar i Sävare församling och allt fler deltar i församlingens verksamheter, dock 

främst i gruppverksamhet, däremot inte så ofta i andra gudstjänster än temagudstjänster med 

inriktning barn och unga, vilket ger en utmaning i att 

utveckla gudstjänstfirandet så att barn och unga blir 

mer involverade. Intervjuer av barnen i verksamheten 

visar att kyrkans verksamhet ofta är en av flera 

fritidsaktiviteter barnen ägnar sig åt. Det känns 

positivt att få vara med i verksamheten som i stort sett 

upplevs som rolig.  

Flertalet av barnen deltar med sina föräldrar i 

gemenskapsaktivitet för hela familjen och uppskattar 
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att få göra något tillsammans med övriga familjen andra har 

föräldrar som aldrig går med till kyrkan men säger att de i så fall går 

tillsammans med en kompis familj. När det gäller gudstjänstfirande 

så är det ett fåtal som deltar. Vår tolkning är att orsaken till det är 

att det behövs intresse från föräldrar för att det ska bli möjligt och 

detta intresse förefaller inte så stort. Barnen uppskattar personalen 

i kyrkan, inte minst för möjligheten att ha någon vuxen förutom 

föräldrar och äldre syskon att prata med om viktiga saker  

Församlingen behöver fortsätta utveckla samarbetet med skolorna 

och arbeta på att kunna erbjuda verksamhet likt påsk och 

julvandringar som relaterar till skolans läroplan.  

Gudstjänster ska utvecklas så barn och unga känner sig involverade.  

Med hjälp av intervjuer av barn och vuxna, samt personalens erfarenheter går det att identifiera 

utsatta barns behov och kontinuerligt rikta insatser till denna grupp.  

I kyrkoordningen står det…”Svenska kyrkan inbjuder alla att tillhöra trons folk och dela dess liv. I 

kristen tro intar barnen en särställning och de behöver därför särskilt uppmärksammas i Svenska 

kyrkans verksamhet”, därför behöver församlingen stärka barnens plats i verksamheterna och 

församlingens gudstjänster, och på så sätt ge barnen ett språk för sin tro och därmed hitta och 

fördjupa sin gudsrelation och plats i kyrkan.  Något som kan utvecklas i barn- och ungdomsarbetet är 

tillgängligheten för barn med intellektuella funktionsnedsättningar.  Slutligen har det visat sig att 

verksamheten i Sävare församling spelar en viktig roll i livet för de barn som deltar.    

 

  

PASTORALT PROGRAM  

Gudstjänst – bön och lovsång  

Församlingens gemensamma gudstjänst utgör 

grunden för församlingens liv. Lovsången och 

bönen har sin naturliga plats här, och delandet 

av nattvardens gåvor och bibelordet ger 

församlingen näring. Gudstjänsten är viktig, 

positiv och betyder mycket och är därför också 

viktig att utveckla. 

I församlingen firas gudstjänster varje söndag 

och kyrklig helgdag. En gudstjänstpuls fördelar 

gudstjänsterna på de nio kyrkorna enligt en 

överenskommen ordning där hänsyn också 

tagits till den gudstjänstfirande församlingens behov och önskemål. Under veckan möts församlingen 

till bön och gemenskap i enklare vardagsmässor och veckobön. Stillhet inför natten (musik och 

aftonbön), helgmålsbön och ljusgudstjänster, vilka ofta leds av ideella, firas också i församlingen. 

Musiken är viktig i Sävare församling. Förutom körsång och musikprogram finns ett behov av att 

stärka psalmsången vilket utgör en utmaning för de kommande åren där också ideella medarbetare i 

församlingens körer utgör en stor resurs. 
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Sävare församlings nio kyrkor utgör tillsammans en 

exposé över svensk kyrkohistoria och har sina olika 

förutsättningar och utmaningar. Den grundläggande 

utgångspunkten för att börja ett strategiskt 

gudstjänstarbete måste rimligtvis vara att utröna var 

det kan byggas en hållbar, växande och fördjupande 

gudstjänstfirande församling. Grunden behöver då 

utgöras av var det finns människor som längtar efter att 

fira gudstjänst och vill vara med och ta ansvar för den. 

Strävan är att öka antalet gudstjänstfirare vilket möjliggörs genom ett väl genomtänkt och 

behovsanpassat gudstjänstfirande. Därmed blir medvetenheten om gudstjänsten som församlingens 

hjärtpunkt tydlig.  

I gudstjänsten ska klimat, miljö, rättvisa och fred vara ständigt närvarande. Alla utgör tillsammans en 

enda mänsklighet med kristna över hela världen ber ständigt att Guds rike ska komma. 

Gudstjänstrummets centrum är nattvardsbordet. Det talar om solidaritet med allt liv på jorden. Här 

vill församlingen gestalta denna samhörighet både konkret och symboliskt. Det som sätts fram på 

altarbordet bör väljas efter säsong och anskaffas lokalt. Under vintertid väljs med fördel torkade 

altarblommor. 

När församlingen samlas till gudstjänst utgör gemenskapen en viktig grund och det finns en uttalad 

längtan efter en gudstjänstform där innehållet hellre än formen utgör fokus. I församlingens 

gudstjänstliv strävas det efter att arbeta för en tydligare fördjupning där människor ges möjlighet att 

närma sig livets innersta kärna. Teresa av Avila har beskrivit rastlösheten som kan drabba den som 

försöker be. ”Jag liknade en fågel som flaxade omkring och inte visste var den skulle slå sig ner.” 

Kanske känner vi igen oss i den rastlösheten? Genom pilgrimsvandringar, retreater och den kristna 

djupmeditationen vill församlingen bredda möjlighet till andlig fördjupning, att visa och pröva olika 

former för bön med eller utan ord med en vilja till relation med Gud.  

”Må Gud visa oss vägen till den dolda skatt som ryms inom oss själva, sa Teresa av Avila, och likt 

Luther vill Sävare församling göra kyrkan tillgänglig för människor genom att fira en gudstjänst där 

tilltal, språk och bilder är anpassade till dagens samhälle och tillgänglig för barn och unga. En 

gudstjänst där Guds tilltal genom ordet talar in i nutid så att människor själva kan tolka och ta till sig 

det som står. 

Där innehållet hellre än formen utgör fokus, vill församlingen bilda en levande gemenskap där Kristus 

tydligt utgör centrum och medvetenheten om gudstjänsten som församlingens hjärtpunkt blir 

självklar. En god balans mellan förnyelse och tradition är viktig för att bevara hemkänsla men också 

finna nya vägar framåt, alltid med evangeliet i focus.   

För detta behövs en i god tid genomarbetad planering av gudstjänsten där samtliga inblandade, både 

anställda, ideella och frivilliga är delaktiga. Förberedandet behöver innehålla reflektioner och 

avväganden utifrån tre aspekter;   

Delande, att skapa en trygg miljö så att alla som är med och firar gudstjänsten vågar dela vilket 
kräver tålamod för att hjälpa varandra att lyckas.  
 
Delaktighet, att möjliggöra delaktighet för alla som vill. Det är viktigt att anställda delar med sig av 
uppgifter i gudstjänsten och samarbetar så att gudstjänsten inte bara tillhör en eller två professioner.  
Bara fantasin sätter gränser för vem som kan göra vad.  
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Deltagande, att får vi människor att vilja delta i gudstjänsten. Vi kan aldrig styra 
prioriteringsordningen för någon annan människas gudstjänstfirande men att jobba med platsen och 
tidpunkten där gudstjänster firas och skapa låga trösklar för att underlätta är viktigt.  
 

 

Undervisning - kristen tro som livstolkningsmodell   

Undervisning är en naturlig och viktig del i församlingens 
liv och verksamhet. Vår kyrka förvaltar ett arv av stora 
pedagogiska ambitioner.   
 
Behovet av existentiell hälsa och andlighet har ökat. Trots 
det har tyvärr kunskapen om kristen tro och tradition 
minskat på många håll och därför behöver undervisning 
prioriteras. En kunskap som funnits i generationer 
behöver upptäckas av nya människor. I begreppet lärjunge betyder det att vi både får stå i en 
livsrelation och kunskapsrelation där förutsättningen är att vi vill ha med Jesus att göra. Det är en hög 
ambitionsnivå då vi inte kan råda över en annan människas ambition till överlåtelse utan bara bereda 
förutsättningar för den. Målet är att Guds rike ska utbredas och återupprättas och för att 
församlingen som kristna ska uppnå detta behövs tydligare arbete med lärjungaträning och 
fördjupning.    
 
Församlingen behöver vara en levande och lärande miljö, där kunskap ges och utvecklas i gemenskap 
med andra och förs vidare av alla döpta utifrån fyra dimensioner; Fakta, förståelse, färdighet och 
förtrogenhet.  
“Kristen tro handlar om färdigheten att lägga trons perspektiv på livet, samhället och världen. Den 
färdigheten är förknippad med grundläggande kunskapsstoff och med erfarenheter av Guds omsorg 
om oss människor och sin skapelse”   
   
I samlingar och verksamheter såväl som i privatlivet behöver samtalen om vardagslivet få brytas mot 
möjligheten av kristen tro som livstolkningsmodell där var och en som vill delta i samtalet 
bemyndigas att uttrycka sina egna tankar om tro och liv. Berättelsen om, och gemenskapen med 
Kristus blir levande och aktuell i livet genom vittnesbörd delad med varandra. 
Berättelser, kunskap om Bibel och kyrkans tro och möjlighet att få öva och pröva i livets skola utgör 
en helhet. Andliga sånger, lovsång och psalmer är ett viktigt sätt att få ta del av kunskap om kristen 
tro som del i vardagen och i ett levande böneliv.  
 
Församlingen ska bedriva undervisning och lärande som inbegriper huvud, hjärta och händer där 
människor får vara subjekt och lärandet sker i samspel med andra människor och med Gud, hela 
skapelsen, texter, historien och framtiden. Dopundervisning för barn och vuxna sker regelbundet i 
verksamhet såsom kyrkans barntimmar, minior- och juniorgrupper, konfirmationsundervisning och 
församlingens ungdomsgrupper. För vuxna finns en väl utvecklad kör verksamhet och ett påbörjat 
uppbyggnadsarbete av studiegrupper och samtalsgrupper som också behöver utvecklas med nya 
former. Församlingen utvecklar framåt möjligheter till en körtrappa för barn och unga.  
 
Behovet för församlingen att vara en rekryterande är uppenbart och viktigt. Detta gäller både 
rekryterandet av anställda, ideella och förtroendevalda. Att aktivt arbeta med att kalla och rusta 
ledare/lärjungar, framför allt unga, är viktigt för det nuvarande församlingslivet men också för att få 
präster, diakoner, musiker och pedagoger för framtiden.  Församlingens konfirmander och unga 
ledare är alltid prioriterade för att få praktikplats och sommarjobb när möjlighet finns. Att undervisa 
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musikelever, särskilt orgelelever, är en tidskrävande men mycket viktig uppgift för kyrkomusikerna 
vilken också fortsatt skall prioriteras.  

 
 
Diakoni – församlingens gemensamma uppdrag  
Diakoni är den kristna tron utlevd i handling, det sätt 

på vilket vår tro gestaltas i församlingens och den 

enskilde kristnes liv och därför varje kristens uppgift. 

I luthersk anda vill församlingen vara uppmärksam 

på, och svara an på, de rop som hörs där människor 

ber om hjälp och stöttning i sina liv. Församlingen 

bedriver gruppverksamheter med syfte att motverka 

ensamhet och enskild själavård erbjuds 

kontinuerligt. Stödsamtal i vardagen utgör en viktig 

del av församlingens diakoni. Diakonin har en 

profetisk dimension som utmanar församlingen att 

tydligt ta parti för samhällets svagaste, såväl i församlingen som internationellt. Församlingen 

behöver fortsätta de diakonalt fokuserade verksamheterna och dessutom utveckla verksamheten så 

att nya människor nås.   

Den diakonala medvetenheten behöver fortsatt stärkas i alla delar i församlingen. I 

gruppverksamheter finns bland annat fokus på ett medvetandegörande om att alla behöver hjälpa 

varandra. Det handlar om allt ifrån att ta ansvar för delar av Act Svenska kyrkans insamling till att 

värna om allas lika värde genom sättet att delta i grupper på ett sätt som motverkar exkludering och 

utanförskap, till att samtala om fördomar och främlingsfientlighet. Föräldrar ska känna att det är 

tryggt att ha sina barn i verksamheten. En viktig del i diakonin är att församlingens olika 

samlingsplatser ska vara en naturlig plats att komma till där diakonins olika aspekter finns 

verksamma. 

Fortsatt sedan tidigare tar vi oss an utmaningen att medvetandegöra församlingens stöd- och 

hjälpmöjligheter inom diakonin. Det utgör ett ständigt arbete att underlätta för människor att söka 

hjälp och stöd genom att söka eliminera skamkänslor i att söka hjälp. 

Det föreligger ett behov av att ta fram en diakonal strategi som är övergripande för församlingen. 

 

Mission - sprida evangeliet om Jesus 

Mission är för Sävare församling i första hand inte en verksamhet utan en grundhållning som ska 

genomströmma all verksamhet.  

Mission handlar om att sprida evangeliet om Jesus vidare. Det handlar inte bara om ord utan att med 

sitt liv gestalta att evangeliet är ett glatt och hoppfullt budskap. Att hjälpa människor att upptäcka 

vad kristen tro är och nå ut till alla som inte vet något om Jesus i dag. Mission är att med bibehållen 

respekt för andra människors tro, göra Jesus budskap och vårt personliga möte med honom hört och 

tillgängligt. I mötet med andra religioner och trosinriktningar sker ett utbyte kring vad det är att vara 

en troende människa. 

Mission är något som i första hand behöver göras nära, i lokalsamhället. Församlingen behöver möta 

upp människor där de är. Det görs genom att församlingens finns med i ett flertal 
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samhällsevenemang som samarbetspartner och visa genuint intresse för varje individ. Tydlig 

kommunikation kombinerat med varmt välkomnande till gudstjänster och verksamheter, kärleksfullt 

bemötande och omsorg är några av ledorden i församlingens missionsstrategi. Sävare församling vill 

vara en välkomnande och kreativ gemenskap där grunden vilar på och inspireras av Guds 

uppenbarelse i Jesus Kristus. Medlemskapets många fördelar, vad man själv får och bidrar till genom 

kyrkoavgiften behöver på ett tydligt och varierat sätt kontinuerligt kommuniceras.  

En god balans mellan förnyelse och 

tradition är viktig i församlingens 

kommunikation och verksamhet. För 

att bevara hemkänsla men också finna 

nya vägar framåt fortsätter 

utvecklingsarbetet med 

församlingstidningen Livsviktigt, både 

innehålls- och layoutmässigt. Sävare 

församling vill fortsätta detta 

förnyelsearbete så att innehållet träffar 

så brett som möjligt och skapar intresse 

för församlingsarbetet i alla 

åldersgrupper. För att främja återväxt 

och visa att ungdomar är en prioriterad grupp är det speciellt viktigt att i församlingsblad och annan 

skriven text belysa ungdomsperspektivet. Med syfte att skapa närmare relation med 

församlingsborna i respektive distrikt producerar församlingen vid sidan av Livsviktigt även det lokala 

distriktsbladet Majåkersnytt. 

Mission är också något som görs i ett globalt perspektiv. Svenska kyrkans internationella arbete Act 

och SKUT (Svenska kyrkan i utlandet) ska vara en aktiv del av pastoratets missionsarbete. Genom att 

stödja församlingar ute i världen bidrar Sävare församling till att nå ut i det världsvida sammanhanget 

och göra kristen tro känd i världen och blir så tydlig som en del av den världsvida kyrkan. 

Församlingens internationella grupp fortsätter arbetet med samsyn, geografisk spridning och 

ansvarsfördelning genom församlingens olika insamlingsarrangemang. 

Inom missionen ryms också ett ansvar för skapelsen och därmed miljö och långsiktig hållbarhet och 
Sävare församling vill ta ansvar för och rätt förvalta jordens resurser på ett för skapelsen hållbart 
sätt. 
Församlingen strävar efter att uppnå klimatneutralitet och följa Svenska kyrkans färdplan för klimatet 
i den egna verksamheten och därigenom ta människors klimatångest på allvar och även om det inte 
är en helt självklart enkel fråga att förhålla sig till arbetarförsamlingen aktivt med att implementera 
ett miljötänk inom de olika verksamhetsområdena. Till att börja med finns i första hand en tanke om 
återbruk. Dessutom arbetas det fortsatt med att utveckla odling av altarblommor, resor inom 
församlingen, drivmedel till maskiner och minskad vattenförbrukning. Uppvärmning av lokaler med 
förnybar energi, vilket arbetas med genom lokalförsörjningsplanen, utgör ett mycket större och 
långsiktigt projekt. 
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DOMKAPITLETS REGLER  

… om gudstjänstfirande i församlingen 

I församlingen finns en gudstjänstpuls som fördelar gudstjänsterna på 

de nio kyrkorna enligt en överenskommen ordning där hänsyn också 

tagits till den gudstjänstfirande församlingens behov och önskemål. 

Församlingen har således koncentrerat gudstjänstlivet till 

återkommande tider efter de pastorala förutsättningarna. 

… om huvudgudstjänst 

Huvudgudstjänst firas i församlingen varje söndag och kyrklig helgdag. 

… om huvudgudstjänst med mässa 

Huvudgudstjänst med mässa firas i församlingen varje söndag och 

kyrklig helgdag, undantagen långfredag och julotta. 

… om mässa 

Veckomässa firas med regelbundenhet i Majåkerskyrkan, dessutom vid 

ett flertal tillfällen årligen i andra kyrkor i församlingen. 

… om dopundervisning som föregår konfirmationsgudstjänst 

Församlingens dopundervisning som föregår konfirmationsgudstjänst följer Svenska kyrkans riktlinjer 

och rambestämmelser för konfirmandarbetet. 

… om kyrkomusiker 

Sävare församling har en organist och två kantorer anställda. 

...om andra språk 

I Sävare församling finns idag inget känt behov av att vara kyrka på annat språk än svenska. I de fall 

ett sådant behov skulle uppstå som församlingen inte kan täcka i egen regi finns möjlighet att söka 

hjälp, i första hand i kontraktet och eventuellt från stiftskansliet. 
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… om kyrkorum 

Sävare församling har sammanlagt nio kyrkor. I församlingen finns 

en gudstjänstpuls som fördelar gudstjänsterna på de nio kyrkorna 

enligt en överenskommen ordning där hänsyn också tagits till den 

gudstjänstfirande församlingens behov och önskemål. Grunden 

behöver utgöras av var människorna i huvudsak bor i församlingen 

och var det finns människor som längtar efter att fira gudstjänst och 

vill vara med och ta ansvar för den. 

För de kyrkor som idag inte används i lika stor utsträckning som 

övriga finns specifika användningsområden. Hovby kyrka är i nuläget 

tänkt att framhållas som mycket lämplig för kyrkliga handlingar som 

dop och vigslar. Norra Härene kyrka används med fördel för olika 

musikgudstjänster och Lindärva, som är vår minsta kyrka, för olika 

vardagsgudstjänster. I Hasslösa kyrka firas i tillägg till 

söndagsgudstjänst ibland även helgmålsbön. Församlingen utför en 

analys av kyrkorummens användning att ha som grund för 

lokalförsörjningsplanen 

 

UTVECKLINGSOMRÅDEN 2026-2029 

Församlingen har valt att även under nästa period fortsätta fokusera på våra tre utvecklingsområden 
vilka är:  
- gudstjänst 
Sävare församling längtar efter gudstjänster med innehållet i fokus, en gudstjänst med tidsanpassat 
tilltal där Guds röst talar in i nutid och för att nå hit är det också viktigt att tänka in barnens möjlighet 
till engagemang och delaktighet därför är fortsatta samtal kring gudstjänstutveckling, liturgi, tradition 
och förnyelse samt andlig fördjupning av största vikt.  
Det handlar om att:  

• Tillgängliggöra engagemang för alla åldrar i gudstjänstsammanhanget 

• Ytterligare stärka och utveckla gudstjänstlivet i de tre huvudkyrkorna  

• Finna en fungerande form för gudstjänst även i de kyrkor som inte används så ofta  

• Utveckla små gudstjänster i stora rum genom att skapa fungerande rum i stora kyrkor 

• Arbeta med andlig fördjupning som kristen djupmeditation, retreater och pilgrimsvandringar 
 

 
- undervisning  
Kunskapen om kristen tro har minskat i samhället och därför behöver undervisning prioriteras, 
undervisning om bibeln och kristen tro ska vara lätt att finna för den som söker.  
Församlingen behöver:  

• Utveckla olika former för dopundervisning i verksamhetsgrupperna 

• Arbeta med samsyn i pedagogiken för att säkerställa en hög pedagogisk nivå i våra barn och 
ungdomsgrupper vilket i förlängningen ska leda fram till skapandet av en plan för lärande och 
undervisning (PLU) 

• Utveckla fungerande samarbetsformer med närsamhället där församlingens skolor utgör en 
viktig del 
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• Utveckla fungerande former för studie- och samtalsgrupper för vuxna och därmed bredda 
ansvaret för barns dopuppföljning  

   
 
- att vara ideell i församlingen  
Församlingen som Kristi kropp och dopet som den grundläggande vigningen till tjänst, utgör grunden 
för lärjungaskap och ideellt engagemang. Församlingen behöver därför arbeta på att möjliggöra för 
fler att påverka, vara delaktiga och ta ansvar. 
Därav behövs: 

• Ett aktivt arbete för att se betydelsen av ideellt engagemang bland såväl anställda som 
förtroendevalda och församlingsbor 

• Kreativt tänkande för att öppna upp för nya uppgifter och bemyndigas till att ta egenansvar 

• Ett aktivt arbete för att en mångfald av intresserade tas i anspråk i såväl verksamhet som 
förtroendemannaled   

• Ledarutbildning och lärjungaskapsträning där människor får växa i kunskap, tro och 
ansvarstagande med möjlighet att använda dessa kunskaper praktiskt i församlingens 
verksamhet 

• Koppla ihop verksamheter i olika åldrar så dom får berika varandra med sina gåvor och 
kunskaper   

 
 
 
 

 
  
 
 
 
 


